
 

 تعالیبسمه نام و نام خانوادگی

 یزد یکاداره آموزش و پرورش ناحیه 

 تجربیرشته  )دهم( یکامتحان فیزیک 

 15/10/97تاریخ امتحان: 

 صبح 5/8ساعت امتحان:  نام پدر

 دقیقه 110مدت امتحان:  آموزیشماره دانش

 آموزان گرامی در برگ سؤال پاسخ دهیدانشد است. صفحه  3سؤال در( 14) چهاردهتعداد 

 استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است.

 نام و نام خانوادگی دبیر و امضا نمره با حروف نمره با عدد

 

 بارم فصل یک سؤالات ردیف

 کنید.کلمه درست را انتخاب کرده و جای خالی را پر  1

 

 -های فیزیکی را توصیف کنیم از .................... فیزیکی استفاده کنیم. )اصلی محدودتری از پدیدهآ( هرگاه بخواهیم دامنه

 قانون(

زارش گیری آن گی فیزیکی، یک عدد و جهت به همراه یکای اندازههایی که برای توصیف یک پدیدهب( آن دسته از کمیت

 ای(نرده -.................... نام دارد. ) برداریشود می

 فرعی( –پ( تندی کمیتی .................... است. )اصلی 

 افزایش( –یابد. ) کاهش گیری در آن .................... میگیری بیشتر باشد، خطای اندازهت( هرچه تعداد دفعات اندازه

 مهم( –ید اثرهای .................... را نادیده بگیریم. )جزئی ی فیزیکی باسازی یک پدیدهث( هنگام مدل
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 بیان کنید.  نماد علمیتبدیل یکاهای زیر را انجام داده و جواب را به صورت  2

 

12 × 10−4 𝜇𝑚 = … … . 𝑚𝑚                        2/5
𝑐𝑚3
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 جدول زیر را با توجه به شکل کامل کنید.   3

  

 

 تعداد ارقام با معنا گیریگزارش نتیجه اندازه دقت وسیله نام وسیله

  ±  کشخط

  ±  ترازوی دیجیتال
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لیتر آب کمتر مصرف کند، در مدت یک ماه  2روز میلیون نفر است. اگر هر ایرانی در هر شبانه  80جمعیت ایران حدود  4

 مرتبه بزرگی حجم آب ذخیره شده چند لیتر خواهد شد؟
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 1 دست آوریم.چگالی یک قطعه سنگ را به بتوانیم بنویسید که به کمک آن آزمایشی 5

درون این کره وجود دارد را ای که در اختیار داریم. حجم حفره g 3150و جرم  cm 10از جنس نقره به قطر  یک کره 6

نقره𝝆بدست آورید. ) = 10500
𝑲𝒈

𝒎3  , 𝜋 ≅ 3 ) 
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 بارم سؤالات فصل دوم ردیف

 های زیر را مشخص کنید.درستی یا نادرستی عبارت   7

 ص )  ( ، غ )  (                                                          آ( انرژی جنبشی جسم به جهت حرکت جسم وابسته است.     

 ص )  ( ، غ )  (       ب( اتومبیلی در جاده افقی در حال حرکت است. کار نیروی وزن بر روی آن صفر است.                 

 پ( هرگاه کار کل انجام شده بر روی جسم صفر باشد، انرژی جنبشی آن جسم هم صفر است.            ص )  ( ، غ )  (

 ص )  ( ، غ )  (شود.          یله کار معینی را در زمان بیشتری انجام دهد، توان انجام کار کمتر میهر اندازه یک وست( 

 گوییم.                                 ص )  ( ، غ )  (های تشکیل دهنده جسم را انرژی مکانیکی میهای ذرهث( مجموع انرژی
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 شود؟ جرم آن را نصف کنیم. انرژی جنبشی جسم چند برابر میاگر تندی جسم را دو برابر و  8
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شود و نیروی اصطکاک و مقاومت هوا نسبت به سطح افق رها می hهای زیر دو جسم از حالت سکون و ارتفاع در شکل 9

 به سؤالات زیر پاسخ دهید؛ با ذکر دلیلشود. ها وارد نمیبر آن

 ها را هنگام رسیدن به سطح افقی با هم مقایسه کنید.تندی آن آ(

 

 

 ب( در کدام شکل کار نیروی وزن بیشتر است؟ 

 

 

5/1 

𝑭1کیلوگرمی دو نیروی   2به جسمی مطابق شکل،  10 = 30 𝑵   و𝑭2 = 16 𝑵 شود و نیروی اصطکاک جنبشیوارد می 
𝒇𝑘 = 20 𝑵  شود؛می جامتر جابه 10است و جسم در راستای افق cos 37 = 0/8 

 آ( کار تک تک نیروهای مشخص شده و کار نیروی اصطکاک را حساب کنید.

 

 

 

 

 ب( کار کل نیروهای قسمت )آ( را حساب کنید.
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(1)  (2)  

𝑭1 = 30 𝑵  
𝑭2 = 16 𝑵  

𝒅 = 10 𝑚  

37°  



 

72اتومبیلی به جرم یک تن با تندی  11
𝑲𝒎

𝒉
متر  100دیدن مانعی ترمز گرفته و پس از طی نده با در حال حرکت است. ران 

 دست آورید. ، نیروی اصطکاک را بهقضیه کار و انرژی جنبشیایستد. با استفاده از می
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20گرم با تندی  200به جرم  ایگلوله 12
𝒎

𝒔
16به بالای دیواری پرتاب شده و تندی گلوله هنگام رسیدن به بالای دیوار  

𝒎

𝒔
 

𝑔نظر شده است.( از مقاومت هوا صرفارتفاع دیوار چند متر است؟ )است.  = 10
𝑚

𝑠2 
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شود و در پایان مسیر به فنری برخورد کرده از حالت سکون رها می Aی از نقطه Kg 2در شکل مقابل جسمی به جرم  13

 انرژی تلف شود؛  j 50فنر را کاملاً فشرده کرده است. اگر در این مسیر در اثر اصطکاک  Bی که در نقطهبه طوری

𝑔  دست آورید.پتانسیل ذخیره شده در فنر را به آ( حداکثر انرژی = 10
𝑚

𝑠2 

 

 

 

 

 ب( کار نیروی فنر چقدر است؟
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را با تندی  Kg 30تواند یک صندوق دقیقه می چنددرصد است. این موتور در  35و بازده آن  w 200توان  یک موتور  14

𝑔 بالا بکشد؟  m 42ی ثابت در راستای قائم به اندازه = 10
𝑚

𝑠2 

 

 

 

 

 

 

5/1 

 سرافراز باشید و پیروز

h 


